
 

Compte-rendu du conseil d'école du 23 juin 2023 
 
 

Présents Excusés 
RICO Séverine 

CHAPPES Aurore 
GOUTTE-FANGEAS Cyrille 

CORDE Marion 
PERONNY Lydie 
COUDERT Céline 

AUBERGER Camille 
 

PERRET Liliane 

COULON Marion 
MANARANCHE Myriam 

TARTIERE Norman 
GENEBRIER Julie 

MARATRAT Charlotte 
MIALON Céline 

DUVERT Nathalie 
BRELY Marina 

CORRE Didier 
JOURDAN Daniel 

SIRET Nicole 
BONNET Nathalie 
SUESCUM Corinne 

MONTEILHET Véronique 
BENOIT Fanny 

PREGENT Thierry 
MORGAND Marilyne 

 
JASSERAND Elodie  
BOUCHERET Gaëlle 

 
BERTONOTTI Agnès 

SIROT Florence 
BENSEDDIK Karima 

BOUQUET Sylvain 
 

SENNEPIN Philippe 

 

Ouverture de la séance à 18H 00 par l'ordre du jour :      Secrétaire : Mme Rico 

• Adoption du CR de la séance du 17 mars 2023 
• Point sur les effectifs + Organisation des classes pour 2023.2024 
• Synthèse du rapport d'évaluation d'école 
• Actions et projets réalisés et à venir   • Questions diverses 
 
1) Adoption du CR de la séance du 17 mars 2023 :   le CR du 17.03.2023 est adopté à l'unanimité. 
 
2) Point sur les effectifs + Organisation des classes pour 2023.2024 

• A ce jour, les effectifs pour la rentrée 2023 sont de 119 élèves. Ce nombre ne prend pas en compte les probables 
voyageurs qui sont arrivés fin aout l'année dernière. 
Nous ne pouvons pas à ce stade demander de moyen complémentaire, nous verrons donc à la fin de l'été en fonction 
des inscriptions de dernière minute. 
 
• Organisation rentrée 2023 : 
-- Mme Rico sera à temps plein. 
-- Organisation à 5 classes (effectifs à ce jour) : Mme Coudert glissera sur la classe de PS-MS (7+16), Mme Rico aura la 
classe de GS-CP (14+8), M Goutte-Fangeas aura des CP-CE1 (9+14), Mme Miermont assurera la classe de CE2-CM1 
(14+11) et Mme Péronny les CM1-CM2 (8+19). 
 
• Point particulier suite à la démission de Mme Boriou : notre collègue, qui assurait à Hauterive les vendredis en 
complément de Mme Rico, à démissionné au 1er juin. 
Je remercie Mme Rico et Mme Sirot (ma décharge de direction) qui ont accepté d'assurer chacune 2 vendredis afin que 
les enfants ne se retrouvent pas sans enseignant tous les vendredis du mois de juin. 
 
 
3) Synthèse du rapport d'évaluation d'école 

Bilan global de l'évaluation d'école 
 

L’équipe d’évaluateurs a trouvé lors de cette visite une équipe accueillante, à l’écoute des besoins. Tous ont répondu à 
nos questions sans trop d’appréhension même s’il était perceptible que cet exercice est nouveau. Nous tenons à 
souligner la qualité des interactions que nous avons eues avec le directeur qui a œuvré pour que notre visite soit 
agréable et porteuse. L’évaluation semble avoir été vécue comme un moment positif, qui pourra être utile au futur de 
l’école.  
 
Nous avons trouvé :  
- Une équipe pluri-catégorielle dynamique, soudée, chacun évoluant dans un cadre de confiance.  
- Une équipe qui veut travailler en collaboration avec la communauté éducative.  

- Une équipe qui souhaite mettre le bien-être et le climat scolaire au cœur de ses préoccupations.  

- Un bon accueil des enfants voyageurs, une confiance avec les familles voyageuses  

- Des relations de grande confiance entre les partenaires  

- Des partenaires qui semblent fédérés autour de l’école : mairie, association de parents d’élèves.  



- De bonnes conditions de travail pour l’équipe éducative et les élèves  

- Un climat scolaire qui semble serein et propice à des apprentissages réussis  

- Une mairie qui investit des moyens très importants pour l’école.  

- Des parents d’élèves satisfaits de l’école dans laquelle sont scolarisés leur(s) enfant(s)  
 

Synthèse du contexte de l'école 

Points forts et atouts :  

- Des salles de classes agréables car grandes et lumineuses, en particulier dans le bâtiment des cycles 2 et 3  

- Des espaces extérieurs vastes, bien aménagés et très bien équipés  

- Un contexte socio-économique plutôt favorisé  

- Une mairie très active pour l’école  

- Une équipe pédagogique et éducative stable, et engagée  

- Des relations avec les familles voyageuses de qualité, avec une confiance très installée  

- Un directeur qui fait du lien entre les deux sites, pour conserver l’unité et mieux fédérer l’équipe.  

Points de vigilance :  

- Pas d’équipements numériques type ENI (pas de demande pour le moment de l’équipe pédagogique en 

ce sens due au cout d'un tel équipement).  

- Une spécificité EFIV qui a un impact sur l’accompagnement des élèves, sur les effectifs très variables.  

- Une démographie communale avec une évolution positive.  

 

Synthèse du domaine 1  -  Apprentissage, parcours des élèves et enseignement 

Points forts et atouts :  

- La qualité de la communication dans l’équipe est une réalité  

- Fluidité du parcours des élèves tout au long des cycles 1, 2 et 3  

- Résultats aux évaluations nationales CP et CE1 tout à fait satisfaisants  

- Des projets fédérateurs sont menés, de nouveaux outils et méthodes sont recherchés.  

- Bonne prise en compte des EFIV.  

Points de vigilance :  

- Lien avec le collège distendu  

- Peu de liens avec les écoles du secteur  

- Remplacement des PE absents inconstant 

- Manque d’appui du RASED  

 

Synthèse du domaine 2  -  La vie et le bien-être de l'élève, le climat scolaire 

Points forts et atouts :  

- Un bien être exprimé lors de nos entretiens  

- Un climat scolaire qui est apaisé  

- Des espaces extérieurs et des aménagements propices  

- Un directeur volontaire et fédérateur  

- Une bonne mobilisation, collaboration de tous les partenaires  

- Des relations de confiance avec les parents  

Points de vigilance :  

- Quelques incivilités durant les temps périscolaires et les récréations  

 

Synthèse du domaine 3  -  Acteurs, stratégie et fonctionnement de l'établissement 

Points forts et atouts :  
- Très bonne implication de l’équipe éducative  
- Des liens forts entre l’école et la municipalité  
- Des parents investis  
- Des personnels épanouis 



Points de vigilance :  
- Rôle des parents dans le choix des orientations stratégiques  
- Gestion de la réorganisation des classes lors de l’arrivée du 6ème enseignant en cours de mois de 
septembre.  

 
 

Synthèse du domaine 4  --  L’établissement dans son environnement institutionnel et 

partenarial 

Points forts et atouts :  
- Une mairie qui se montre très engagée pour l’école  
- Une association de parents très volontaires  
- Des relations avec les parents de qualité, bilatérale  
- Des relations avec la collectivité de qualité, bilatérale  

Point de vigilance :  
- Liaison école/collège, continuité du cycle 3  
- Liaison GS-CP différemment investie suivant les années  
- Un réseau d’écoles peu fédérées  

 
 
 

4) Actions et projets réalisés et à venir 

• Bilan de santé pour les GS : le médecin scolaire est venu le 4 mai pour faire la visite médicale des GS. 
 

• Journée des CM2 au collège de St Yorre : le mardi 9 mai, les CM2 ont passé la journée au collège de Saint Yorre pour 
une première découverte. Visite de l'établissement, du CDI le matin puis ateliers par groupe mixtes CM2/6ème l'après-
midi organisés par les professeurs d'EPS. 
Les enfants auraient aimé assister à un cours de 6ème. 
Le repas a été pris au self du collège et pour information la mairie d'Hauterive a pris à sa charge le surplus du coût du 
repas. 
 

• Piscine : les GS, vont terminer leur cycle par la 8ème séance le 30 juin. Nous remercions une nouvelle fois la maman 
volontaire sans qui les séances n'auraient pu être assurées (1 séance annulée quand cette maman n'a pas été 
disponible). 
 

• Cycle handball : pour les élèves du CE1 au CM2, 8 séances assurées par Thierry avec 3 interventions d'une personne 
du comité départemental. Le cycle handball s'est clôturé par un tournoi interclasses et les enfants ont vraiment 
apprécié la discipline. 
 

• EPS pour 2023.2024 : la mairie a reconduit les 10h d'interventions sportives par semaine en faveur de tous les enfants 
de l'école. 
 

• Musiques Vivantes : interventions de musique avec Sophie, les jeudis matins du 04 mai au 30 juin 2023, une semaine 
sur 2 de chaque côté de l'école afin d'enrichir notre spectacle. 
En 2023.2024, Sophie interviendra à nouveau dans notre école pour notre nouveau projet. 
 

• Sortie de fin d'année : nous remercions les nombreux parents qui se sont portés volontaires pour accompagner les 
élèves à cette sortie, hier jeudi 22 juin. 
Les enfants ont vraiment aimé les ateliers et activités proposées par le parc. 
Pour rappel, ce genre de sortie n'est possible qu'avec l'appui financier de la mairie et de l'association des parents que 
nous remercions vivement (financement mairie à hauteur de 1500 euros et financement de l'association à hauteur de 
1600 euros). 
 

• Fête de l'école : pour rappel, la fête sera le samedi 1er juillet 2023, spectacle de 10h30 à 12h environ, puis repas 
organisé par l'association, puis kermesse avec les jeux dès la fin du repas. 
Nous tenons à remercier Alban Deloche, notre ancien élève, qui s'est proposé de faire notre "ingé son" pour la fête de 
l'école et la kermesse. 
 

• Pique-nique convivial : le dernier jour d'école, soit le vendredi 7 juillet, nous organisons un pique-nique avec tous les 
enfants de l'école. Nous nous rassemblerons dans la cour des "grands" et chaque enfant apportera son repas. 



 

• Pose d'une chaine à l'entrée du parking : nous remercions la mairie qui a mis en place une chaine à l'entrée du 
parking réservé aux personnels afin d'assurer la sécurité des abords de l'école. 
 

• Conseil des écoliers : 
 

-- Opération "nettoyons la nature" : elle s'est déroulée le vendredi 28 avril, ramassage des déchets autour de l'école, le 
matin pour les enfants du côté "petits". 
L'après-midi les "grands" sont allés jusqu'au Bioparc où ils ont trouvé de quoi alimenter le remplissage des sacs 
poubelles. Merci à tous les acteurs, organisateurs et accompagnateurs. 40 kg de déchets ramassés ! 
 

-- La collecte d'objets scolaires usagés pour l'association "Au Keur de Sam" s'est élevée cette année à 12 kg, ce qui 
permet de participer à fournir du matériel pour des écoles au Sénégal (par exemple des panneaux solaires). 
Opération reconduite pour 2023.2024. 
 

-- Récolte de jouets pour l'Epicerie solidaire de Vichy, 3 grands sacs ont été remis à l'association. 
 

-- Le livre d'or avec les photos des élèves partants en 6ème a été fait. 
 

-- L'opération appropriation du patrimoine  avec Thierry et Fanny  : balade pour découvrir le patrimoine de la commune, 
une restitution est prévue lors des journées du patrimoine le 3ème week-end de septembre. 
 

-- M. le Maire félicite les enfants élus du conseil des écoliers car ils ont participé massivement aux manifestations 
officielles de la commune. 
 
 

• Fête du périscolaire : elle est prévue le lundi 3 juillet (sauf conditions météo défavorables). Fête costumée pour les 
enfants qui le souhaitent, il y aura une chasse au trésor, des épreuves sportives, des jeux et les équipes seront 
hétérogènes (maternelles et élémentaires mélangés). Aucun ticket de garderie ne sera nécessaire ce jour-là. 
 
 
5) Questions diverses 

• Char fleuri lors du carnaval 2024 avec aide sur le temps des activités méridiennes pour que les élèves participent à la 
décoration florale du char. 
 

• Demande de clim pour les classes : M le Maire précise que cela va être compliqué au niveau du budget d'achat mais 
surtout du surcout au niveau de la consommation électrique dans le contexte actuel. 
Il ajoute qu'il remercie l'ensemble des personnels de l'école pour la mise en place de la gestion régulée du chauffage cet 
hiver, ce qui a permis de ne pas faire exploser les factures. 
 

• Gros travaux : démolition cet été du bâtiment de l'ancienne bibliothèque. 
 

• Les tickets de cantine passeront à 3,20 euros dès la rentrée 2023. 
 

• Un parent fait remonter une remarque de certains enfants qui disent que les plats ne sont pas toujours chauds lors du 
second service de cantine. La 1ere réponse qui est apportée est de préciser que les enfants parlent beaucoup et du coup 
ne mangent pas dès qu'ils sont servis. A suivre ! 
 

 
 
 
 
La séance est levée à 20H. 
   Le directeur de l’école,      La  secrétaire, 
    M. Goutte-Fangeas         Mme Rico 

          


